

# Привет делегатам

## Городской партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 11 (6437)

Пятница, 19 января 1968 года

Год издания 50-й

Цена 2 коп.

**Саратовская ГЭС ко дню  
четвертой городской партийной  
конференции выработала  
60 миллионов  
киловатт-часов  
электроэнергии**

### Четвертая городская

Сегодня открывается IV городская партийная конференция. Более четырехсот делегатов, избранных на партийных собраниях Саратовгэстроя, комбината химического волокна, завода имени Дзержинского и других предприятий и учреждений города подведут итоги работы городской партийной организации, наметят новые планы, пути улучшения организационно-партийной и идеологической работы.

Отчетный период был насыщен большими событиями в жизни города. Строители выполнили юбилейные обязательства и рапортовали стране о пуске четырех гидроагрегатов. Саратовская ГЭС уже работает на коммунизм. Десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии уже получены потребителями.

Больших успехов добились коллективы комбината химического волокна, завода имени Дзержинского, фабрики индпошива и других предприятий города.

Особенно много сделано в ходе юбилейного соревнования. Самоотверженный труд строителей, машиностроителей, швейников достойно оценен. Коллективу фабрики индивидуального пошива вручено на вечное хранение Памятное знамя обкома КПСС и облисполкома и коллективам завода имени Дзержинского, молокозавода, ОРСа и авторайона Саратовгэстроя присуждены Памятные знамена горкома КПСС и горисполкома.

Успехи трудящихся города стали возможными благодаря большой работе по организации социалистического соревнования, улучшению воспитания в коллективах и по месту жительства.

Партийные организации пользуются большим авторитетом среди коллективов предприятий, организаций, учебных заведений. Это положительно сказывается на росте их рядов. За отчетный период кандидатами в члены партии

приняты 505 человек, из них 321 рабочий.

Партийные организации стали более широко применять новые формы идеологической работы. Заслуживает одобрения опыт работы парткома комбината химического волокна по организации тематических лекториев, летних агитплощадок. Здесь ведется систематическая работа с политинформаторами, пропагандистами, агитаторами.

Квалифицированно решают вопросы идеологической работы коммунисты партийной организации деревообделочного завода и многих других.

Вместе с тем в работе некоторых первичных организаций имеются и серьезные недостатки. Вопросы дальнейшего укрепления партийной демократии и дисциплины, роста рядов партии за счет передовых людей нашего общества, улучшения организации социалистического соревнования, совершенствования идеологической работы должны быть в центре внимания партийных организаций.

На партийную конференцию избраны наиболее активные коммунисты, передовики производственной, организаторской и идеологической работы. Широко известны нашим читателям инициатор юбилейного социалистического соревнования на комбинате химического волокна ткачиха Т. С. Бурмистрова, старший аппаратчик химцеха № 1 П. К. Каекин, бригадир монтажников стройуправления № 1 Н. П. Деркач, депутат Верховного Совета СССР А. В. Казнина и многие другие.

Делегаты партийной конференции с большевистской принципиальностью обсудят итоги работы городской партийной организации, вскроют недостатки и наметят меры для их ликвидации. Это поможет выполнить досрочно социалистические обязательства, взятые в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

### Мой личный вклад в пятилетку

В дни подготовки к XXIII съезду партии я брала обязательство выполнить план двух лет пятилетки по выработке кордной ткани к 50-летию Советской власти, а пятилетнее задание в количестве 300 тысяч квадратных метров — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Обязательства выполняются успешно. К юбилею Октября выработала на пяти ткацких станках 138 тысяч квадратных метров кордной ткани вместо 110 тысяч по обязательству. Вся ткань сдана с первого представления. Это был мой подарок Великому юбилею Родины.

Сейчас, когда по всей стране ширится соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, я как коммунист не могу стоять в стороне.

Подсчитав свои возможности, решила до

конца пятилетки дать дополнительно не менее 40 тысяч квадратных метров ткани.

Мне доверено работать с личным клеймом. Поэтому всю ткань обязуюсь сдавать с первого представления.

В моих обязательствах есть и такой пункт: вместе со своими ставильщицами за счет экономии сырья выработать по 250 погонных метров ткани в год. Таким образом, за пять лет из сэкономленного сырья будет выработано 1250 погонных метров кордной ткани.

Таков будет мой личный вклад в пятилетку. В нашей работе много трудностей, но все они преодолимы. И обязательства будут выполнены с честью.

**Т. БУРМИСТРОВА,**  
ткачиха кордного производства № 1,  
делегат городской партконференции.

# ДНЕВНИК ДЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

### У пульта управления

Окончив их, прошел хорошую практику на Каховской ГЭС. 7 ноября 1957 года, когда страна праздновала свое 40-летие, Новосибирские энергетики дали первые киловатты электроэнергии. В этом подарке был труд и Юрия.

...Шла подготовка к следующему юбилею — полувековому. Не хотел быть в стороне бывший старшина авиации комсомолец Обертышев. Работая, продолжал учебу. Стал студентом заочником Московского электротехнического института.

Коммунисты Новосибирской ГЭС в 1960 году приняли Обертышева в свои ряды. Их доверие и звание члена партии он оправдал. Успешно закончил институт и за этот период от электромонтера вырос

до начальника электроцеха. Получил высокую награду — медаль «За трудовое отличие».

А в 1967 году новое назначение — дежурным инженером Саратовской гидроэлектростанции. В канун 50-летия Советской власти Юрий Федорович как специалист по выбору прибыл на Саратовскую ГЭС.

Неплохо готовился Обертышев к полувековому юбилею. В 40-ю годовщину Октября комсомолец электромонтер Юрий Обертышев на Новосибирской ГЭС давал первые киловатты электроэнергии. В канун 1968 года коммунист дежурный инженер станции Юрий Федорович Обертышев дал первые киловатты электроэнергии на Саратовской ГЭС.

Как и 10 лет назад, катит свои воды Волга. Но ее перекрыло могучее тело Саратовской гидроэлектростанции. У агрегатных щитов управления машинного зала несет вахту Юрий Федорович.

Как ведет себя станция, каков режим работы, пульс ее стальных сердец — турбин, как обслуживает вахта агрегаты — это не полный перечень его обязанностей. Уверенно осуществляет он оперативное руководство. С ним на вахте стоят умелые энергетики В. П. Егидов — начальник смены электроцеха, И. В. Лисин — начальник смены турбинного цеха, Е. А. Кобыяков — дежурный машинист.

**П. ГОЛУБЕВ.**

На снимке (слева направо): дежурный инженер ГЭС Ю. Ф. Обертышев, дежурный машинист Е. А. Кобыяков и инженер-механик начальник смены турбинного цеха И. В. Лисин. Фото М. Бабенко.



## Мы на верном пути к цели — построению коммунизма, подготовленному всем полувековым развитием советского общества

(Из Тезисов ЦК КПСС „50 лет Великой  
Октябрьской социалистической революции“)

### Чтобы знать экономику

В истекшем году на строительстве Саратовской ГЭС допущены большие неоправданные убытки. Объясняется это в значительной мере тем, что руководители-хозяйственники, инженерно-технические работники слабо вникали в экономику строительства, недостаточно уделяли внимания вопросам планирования, себестоимости строительных работ. За это на партийной конференции Саратовгэсстрой справедливо подвергались критике партийный комитет, руководство стройки и в частности заместитель начальника строительства по экономическим вопросам т. Попов П. Б.

Учитывая критические замечания делегатов, партком совместно с руководством стройки вскоре после конференции наметил мероприятия по организации экономической учебы.

При управлении Саратовгэсстрой организован семинар хозяйственного актива. Его слушатели: руководящие работники управления и строительных подразделений, главные инженеры, начальники производственно-технических отделов — около 80 человек.

Руководителем семинара утвержден т. Попов П. Б. В соответствии с учебным планом проведено два занятия.

Кроме того, при управлении созданы семинары по отраслям: работников плановых отделов подразделений; работников отделов труда и зарплаты; счетных работников. Занятия в семинарах проводятся два раза в месяц, во второй и четвертый понедельник.

Организуется экономическая учеба и непосредственно в подразделениях.

### ЗАБОТА О МОЛОДЫХ КАДРАХ

С 1961 года коллектив модельного участка литейного цеха завода имени Дзержинского носит почетное звание коллектива коммунистического труда. Высокое звание требует от каждого работника постоянно оправдывать его, повышая свои трудовые достижения, мастерство.

Перед нашим участком стоит задача обеспечения литейного цеха качественной оснасткой. Насколько она ответственна, можно судить и по тому, что наш завод переходит на выпуск новых марок двигателей, рождение которых начинается на модельном участке. Постоянно помня это, партийная группа и руководители цеха нацеливают коллектив на выполнение поставленных задач, концентрируют внимание на предстоящих работах.

Чтобы быстрее и лучше справиться с заданиями, коммунисты С. И. Маслов, В. И. Пузырев, А. И. Петраков освоили смежную профессию модельщиков по металлу. Не отстают от них беспартийные И. В. Горбачев и В. А. Марьян. Овладение смежными профессиями очень важно, т. к. позволяет участку безболезненно в любое время переходить с деревянных моделей на металлические и наоборот.

Самым главным в деятельности коммунистов участка и профсоюзной организации является воспитательная работа, особенно с молодыми рабочими. Сейчас у нас пять человек. Все они обучаются в группе коммуниста И. В. Фролова. Даже когда молодые рабочие

получают разряд, они совершенствуют свое мастерство под наблюдением опытных рабочих. Такая опека позволяет постоянно готовить новые, высококвалифицированные кадры. Ведь от того, насколько люди владеют своей профессией, зависит качество работы.

Есть у нас и еще немаловажный участок в воспитательной работе: борьба за повышение культуры производства. Для всех важно не только качество работы, но и в каких условиях она делается. Ход выполнения социалистических обязательств оценивается по 7-балльной системе. При ежемесячном подведении итогов соревнования трех бригад участка подсчитывается количество баллов, полученных ими за чистоту рабочих мест и отношение к оборудованию.

В воспитательной работе с коллективом партийная группа участка видит залог успешного выполнения принятых социалистических обязательств, сдачи продукции с первого предъявления.

Партийная группа добилась заметных успехов в работе с коллективом. Повысилась трудовая дисциплина, улучшилось качество продукции.

Участок мог бы работать еще лучше, если бы отдел главного металлурга обеспечивал нас хорошими чертежами. К сожалению, иногда бывает наоборот: чертежи поступают недоработанные и с большим опозданием.

**В. ТЮРИН,**  
партгрупорг.

### НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ РЕЧНИКОВ

В юбилейную навигацию 1967 года речники Волжского объединенного ордена Ленина речного пароходства успешно выполнили взятые социалистические обязательства. Управление пароходства на вечное хранение было вручено знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Это обязывает речников в ответ на высокую оценку нашего труда приложить еще больше сил к выполнению поставленных задач в навигацию третьего года пятилетия.

В 1968 году волгарям необходимо перевезти много миллионов тонн народнохозяйственных грузов и сделать свыше 46 миллиардов тонно-километров. Соответственное увеличение плана составляет 4 и 8 процентов. В наступив-

шем году пароходство должно дать сверх плана накоплений от всех видов деятельности четыре миллиона рублей и повысить рентабельность пароходства на пятьдесят процентов против 1965 года.

Принисной флот Балаковского судоремонтного завода выполнил социалистические обязательства года по перевозкам на 102,2 процента. Коллективы сорока девяти судов флота работали под девизом: ни одной аварии в юбилейном году. Сверхплановые накопления составили более 100 тысяч рублей.

Лучших показателей в работе добились коллективы теплоходов «Латвия», «Армавир», «Тула», «Чернигов». Экипажам теплоходов «Латвия» (капитан Алексей Петрович Илларионов)

и «Армавир» (капитан Виктор Иванович Мальцев) за хорошую работу были вручены на вечное хранение памятные вымпелы управления пароходства и бассейнового комитета речников.

Главная задача речников в настоящее время состоит в том, чтобы своевременно и качественно отремонтировать флот к предстоящей навигации. 12 января коммунисты партийной организации плавсостава обсуждали на собрании вопрос о ходе зимнего судоремонта. Партийное собрание приняло решение: своевременно и качественно отремонтировать флот и без задержки выйти весной в плавание.

**Ю. СМОЛОВ,**  
инструктор парткома  
Волжского объединенного  
речного пароходства.



На пятый срок коммунисты деревообделочного завода избрали своим вожаком Раису Андреевну Шадрину.

Раиса Андреевна дорожит доверием парторганизации и с честью оправдывает его. Неукоснительно следуя указаниям XXIII съезда КПСС, она добивается того, чтобы каждый руководитель — хозяйственник, начиная от бригадира и кончая директором завода, отвечал не только за выполнение производственного плана, но и за воспитание коллектива.

В работе с людьми здесь широко используются системы партийной учебы, агитколлектив, лекторская группа общества «Знание», стенная печать, дни деловых встреч и другие формы.

Из 18 лучших идеологических работников, занесенных на Доску почета при парткоме Саратовгэсстрой, трое из парторганизации деревообделочного завода. Это — пропагандист теоретического семинара по проблемам хозяйственного расчета главный инженер Андрей Федорович Викторов, заместитель секретаря партбюро начальник отдела главного цеха Владимир Андреевич Кудрявцев и агитатор бракер Иван Федорович Ермохин.

А секретарь партийного бюро Р. А. Шарапова за большую воспитательную работу в коллективе в честь 50-летия Октября награждена Почетной грамотой горкома КПСС.

Фото М. Бабенко.

### Первые дни Советской власти в Балакове

## 50 лет назад

Исторический Октябрь 1917 года. Революция распространялась по России триумфальным маршем.

26 октября саратовский Совет рабочих и солдатских депутатов принял решение о переходе всей власти в городе Саратове к Советам, а на второй день советским стал наш, в то время губернский, город Самара.

Вскоре после установления Советской власти в уездном городе Николаевске председатель Военно-Революционного комитета В. В. Куйбышев вызывает по прямому проводу балаковских членов РСДРП(б). В здание почты для переговоров пришли большевики — рабочие Виктор Михайлович Бородин, сын и отец Кудашки-

ны, Фувакин, С. Д. Шкарбанов. В. В. Куйбышев спрашивает о сложившейся обстановке в городе и советует для быстрого захвата власти в Балакове вооружить с помощью В. И. Чапаева красногвардейский отряд.

Красный отряд из металлистов был создан социал-демократами города еще летом 1917 года. Но во избежание неприятностей от буржуазии состав ее был засекречен. Теперь после призыва из революционного центра все дело встало из-за оружия.

Тотчас был снаряжен к Чапаеву в город Пугачев один из рабочих металлистов Сергей Кибиткин. С большим риском и трудностями оружие было доставлено в срок.

Рабочие — красногвардейцы вооружались. В настроении населения чувствовалась напряженность. Купечество понимало, что доживает последние дни. Его действия, многочисленные ратования в защиту Керенского и так называемых «народных партий», разбивались о стойкость и верность убеждений рабочих-большевиков.

И вот настал день (20-е число декабря), когда рабочие специальным приказом объявили город на военном положении. В мастерских, на заводах, в артелях грузчиков, среди торговых служащих стали проходить собрания.

Красногвардейцы предотвратили погром магазинов, винных складов, который хотела было спровоцировать местная организация эсеров. Рабочие, руководимые большевиками, вовремя перехватывали преступную руку врагов революции, желавших все

происходившее в городе выдать за обычный бунт.

Союзы металлистов, грузчиков, ломовых извозчиков, торговые служащие выделили своих делегатов на первый съезд, который состоялся в 20-х числах декабря 1917 года. На этом съезде была провозглашена Советская власть в нашем городе. Отныне Совет рабочих и солдатских депутатов стал руководителем и исполнителем воли горожан. Городская дума была распущена. Ее глава Иван Мамин был арестован. Солдатскую команду старой армии распустили. Большая часть солдат влилась в ряды Красной Гвардии.

С каждым днем рос авторитет и ширилось поле деятельности Балаковского Совета рабочих и солдатских депутатов. Вскоре он создал свой рабочий аппарат — Совет городских комиссаров. Комиссаром внутренних дел из-

бирается Сергей Парменович Захаров, военным комиссаром — Григорий Иванович Чапаев — младший брат В. И. Чапаева.

Приступили к национализации предприятий, банков, почты, телеграфа, магазинов частных владельцев.

«Буржуазия всячески ухищрялась, лишь бы сохранить капитал, нажитый потом и кровью народа», — вспоминает бывший комиссар финансов Н. И. Нерода.

Обезглавленная буржуазия, лишенная власти, богатства, злобно притаилась, распространяя среди населения провокационные слухи, обливая словесной грязью молодую рабочую власть города.

О положении в городе броским крупным шрифтом было напечатано в приказе штаба Красной Гвардии за № 1 от 11 января 1918 года:

«Товарищи красногвардейцы! В дни, когда решается

# Великая сила

Сегодня партийная организация гидроузла рапортует городской конференции: Родина получила в юбилейном году электроэнергию четырех гидроагрегатов Саратовской ГЭС. Это был венец героического труда нашего коллектива в юбилейном году. Надо заметить, что в истории гидростроительства не было случая, чтобы в весьма короткий отрезок времени — менее пяти месяцев — были смонтированы и сданы в эксплуатацию сразу четыре уникальных агрегата, как на нашей Саратовской ГЭС.

В чем же секрет успеха? Я сказал бы в том, что человек, рожденный Великим Октябрем, советские люди под руководством Коммунистической партии — только они способны на трудовые подвиги во имя коммунизма.

Вожаком, душой коллектива в борьбе за выполнение юбилейных обязательств явились партийные организации и группы управлений, участков и бригад. Высоким уровнем организационно-партийной работы характеризуется деятельность партийных организаций СУ-1 — секретарь т. Пузырев И. И., управления гидромеханизации — т. Штохов Б. Г., участков «Спецгидроэнергомонтаж» — т. Вишняков О. И. и «Гидроэлектромонтаж» — т. Титов В. Т.

В период интенсивных строительно-монтажных и наладочных работ по пуску 4-х гидроагрегатов тт. Пузырев и Штохов все время находились в гуще коллективов, мобилизуя их на выполнение производственных заданий.

Показательным является тот факт, что секретари партийных организаций тт. Вишняков и Титов, работая непосредственно на монтаже гидросилового и электрического оборудования, личным примером увлекают товарищей на трудовые подвиги.

Бригада т. Дзюндзика А. Г. раньше графика произвела монтаж и сдала в эксплуатацию агрегат возбуждения для пусковых гидроагрегатов.

Секретарь парторганизации т. Титов, работая прорабом, день и ночь был на монтаже электрического оборудования, на пусковых гидроагрегатах.

Вишняков и Титов награждены Почетными грамотами горкома КПСС.

Активную работу в период большого монтажа провели вновь созданные партийные группы в парторганизациях «Спецгидроэнергомонтаж» и «Гидроэлектромонтаж», которые возглавляют партгрупорг Ю. В. Кочетков, В. Ф. Федоренко, В. Д. Улитин и А. П. Барашков.

Очень трудную и сложную работу, от которой зависела судьба пуска 4-х агрегатов, выполнили коммунисты инженеры тт. Баранов К. В., Ковалев Я. Я., Выпирайло В. Ф., Руднев В. Н., Баршт А. Я., Станкевич В. Л., Кожеников Г. Н. и многие другие.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады, возглавляемый коммунистом Дмитрием Герашенко, выступил инициатором соревнования «за достойную встречу 50-й годовщины Ленинского комсомола. Встав на корчагинскую вахту, эта бригада работает по-ударному. На монтаже арматуры по верхнему бьефу она выполняет норму на 140—180 процентов. Теперь по призыву этого коллектива на корчагинской вахте стоят 70 молодежных бригад.

Наиболее ответственная задача перед нашими коллективами — подготовка к эксплуатации судоходных сооружений гидроузла. Сейчас на строительстве шлюзов сосредоточены опытные коллективы СУ-1, СУ-6, СУ-9, «Гидромонтаж», УМСР и другие.

На днях партком гидроузла провел семинар секретарей партийных организаций, на котором были поставлены задачи по поднятию уровня организационно-партийной и политической работы в парторганизациях и коллективах.

Партийные и руководящие кадры, получившие замечательный опыт партийного и хозяйственного руководства на строительстве гидростанции, применяют его на строительстве судоходных сооружений, чтобы в апреле сдать их в эксплуатацию и открыть голубую дорогу флоту России.

**П. КУЛЫНГИН,**  
заместитель секретаря парткома строительства  
Саратовского гидроузла.



Новая система учебы коммунистов, одобренная XXIII съездом КПСС, наиболее полно соответствует тем требованиям, которые предъявляются к коммунистам в области марксистско-ленинского образования.

Партийные организации цехов и отделов комбината химического волокна комплектовали на текущий учебный год систему партийного образования с таким расчетом, чтобы все коммунисты смогли действительно приобрести новые знания. Работают 23 начальных политехнических школы, 40 школ основ марксизма-ленинизма, 3 теоретических семинара, 40 коммунистов учатся в университете марксизма-ленинизма, 95 коммунистов и беспартийных занимаются в школе партийно-хозяйственного актива.

Анализируя уровень проведения занятий, невольно каждый раз мысленно обращаясь к пропагандистам, к их методическому мастерству.

Михаил Иванович Зеленин руководит начальной политехнической в инструментальном цехе завода запчастей второй год. Хорошо знает своих слушателей, а это в большинстве своем рабочие: слесари, токари, фрезеровщики — всего 23 человека.

Пропагандист учит слушателей анализировать, обобщать факты и явления. Занятия проходят в неразрывной связи с делами цеха, завода.

# УЧИТЬСЯ ПРОПАГАНДИСТСКОМУ МАСТЕРСТВУ

Тов. Зеленин использует метод практических заданий, которые дает с учетом профессии слушателей. Активизировать занятия помогают карты, диаграммы, таблицы.

Интересно проводят занятия пропагандисты начальных политехкол Ю. И. Крылов в механико-монтажном цехе, С. И. Трофимова на сернохлорном производстве.

С большим уважением и теплотой отзываются слушатели о пропагандистах И. Т. Гребенькове из ткацкого цеха корда № 2, З. Н. Сурковой со штапельного производства, А. О. Туваеве, А. С. Данилове с первого корда. Их методическое мастерство и хорошая теоретическая подготовка, умение разъяснить жизненную силу теории делают занятия яркими и запоминающимися.

Активно проходят занятия теоретического семинара на корде № 1 у руководителя П. М. Гундарева.

И тем не менее, как в организации, так и в содержании политической учебы, у нас имеются свои нерешенные вопросы и недостатки. Есть еще слушатели, которые без уважительных причин отсутствуют на занятиях: В. Д. Кемаев, В. А. Малышев, Л. В. Сомов, В. Коновцев со штапельного производства и другие.

Принцип добровольности в политической учебе некоторые коммунисты истолковывают по-своему: «Хочу — учусь, хочу — нет». А партийная организация кислотной станции штапельного производства (секретарь т. Журавлев П. П.) примиралась с этим.

Есть случаи срыва занятий в прядильном цехе корда № 1 (секретарь партбюро тов. Посигун А. И.). Коммунисты приходят на занятия неподготовленными, не ведут записей, конспектов, не обременяют себя учебной работой.

Во многом усложняется у нас организация учебы в связи с переходом на пятидневку и многосменностью в цехах. Поэтому требуется больше оперативности и чуткости со стороны начальников цехов, производств, побольше контакта партийных и профсоюзных организаций. Серьезные трудности в учебе создает недостаток учебных пособий по истории КПСС. Мешает пропагандистам и то, что некоторые из них имеют другие общественные поручения.

Работа пропагандиста — это ответственное партийное поручение, требующее большой затраты сил, энергии, творчества. Пропагандист вправе рассчитывать на особое внимание и помощь со стороны парторганизации.

Все усилия парторганизаций должны быть направлены на дальнейшее улучшение работы пропагандистов, на повышение уровня политических знаний, на то, чтобы коммунисты поднимали коллективы на досрочное выполнение заданий пятилетки.

**Е. ЕМЕЛЬЯНОВА,**  
зав. кабинетом политпросвещения.

На снимке: одна из лучших пропагандистов З. Н. Суркова.

Фото М. Бабенко.

## Семинар политинформаторов

Около 80 политинформаторов комбината химического волокна выступают на производственных участках и в общеклассовых собраниях с информацией и беседами по вопросам международного положения, на экономические, общеполитические и другие темы.

Партком комбината ежемесячно проводит с ними семинары.

На днях во дворце культуры состоялся очередной семинар. Директор комбината Л. Б. Бутовский рассказал политинформаторам об итогах работы химиков в юбилейном году и задачах третьего года пятилетки. Прочитана лекция о международном положении.

судьба укрепления завоеваний революции, буржуазия высоко подняла свою преступную голову... Капиталисты начинают проявлять себя и вносить смуту в население бедноты, поднимая травлю против нашего родного органа — Совета.

Товарищи! Призываем вас к стойкости и разуму. Избегайте выстрелов, дабы не было каких-либо жертв.

Оружие употреблять только в крайних случаях.

Начальник штаба Кибитки.  
Секретарь Новиков.»

Красногвардейцы круглые сутки несли караул по городу.

«Мы, рабочие, взявшие власть в свои руки, почувствовали огромную ответственность за все, что творится в городе, — вспоминает красногвардеец металлист Г. И. Кутырланов. — Сутками несли караулы, домой забегали лишь вздремнуть на часок — и снова на пост».

Первые наши комиссары

Сергей Захаров, Бородин, Григорий Чапаев, Сечко, Вигул Михайлович Фувакин и многие другие оказались замечательными руководителями, стойкими большевиками. Недаром 14 января 1918 года ЦК писал в Балаковский комитет РСДРП (б):

«Резолюции ваши очень интересны и важны, как важна и схема работ, намеченная Советом на 1918 год, но нам, кроме того, нужно знать, что делается вами в смысле расширения и укрепления партийной организации. Ведете ли вы пропагандистские занятия, есть ли у вас библиотека, получаете ли газеты и какие именно? На все эти вопросы просим сообщить ответ по возможности скорее».

О солидарности Балаковского Совета с Центральным Советом говорится в телеграмме, принятой общим собранием депутатов Совета от 27 января 1918 года:

«Петроград. Центральному Совету рабочих, солдатских,

крестьянских и казачьих депутатов.

Балаковский Совет рабочих и солдатских депутатов признает за Центральным Советом создание власти Советов, открывших дорогу к самостоятельности трудовых масс населения. В результате чего открыта прямая дорога к миру, свободе и передаче земли

в руки трудящихся... Совет рабочих и солдатских депутатов поддерживает Центральный Совет, приветствуя в лице вождя его поборников правды, мира и свободы».

Знаменательное событие произошло в жизни Балакова 29 января 1918 года. В этот день крестьяне, собравшиеся на свой сельский сход, выра-

зили недоверие старой власти и обратились к Совету рабочих и солдатских депутатов с просьбой помочь деревне стать Советской.

Так всенародно была признана Советская власть в городе Балакове.

**Т. ПЕТРОВА,**  
сотрудник Дома-музея  
В. И. Чапаева.



Никогда еще на улицах Балакова не было такого торжества, как в день 50-летия Советской власти. Многолюдными были праздничная демонстрация и митинг на городской площади.

В первой шеренге демонстрантов шли ветераны Октябрьской социалистической революции — те, кто в суровые годы гражданской войны и первые годы Советской власти, отстаивали завоевания Великого Октября.

## В новом Дворце

Лишь семь месяцев работает Дворец культуры химиков. Но с его открытием жизнь балаковцев стала интереснее, содержательнее.

Сюда на гастроли приезжали профессиональные артисты театров городов Саратова, Вольска, Москвы, Ленинграда, Киева, Волгограда, Архангельска и других городов страны.

350 человек занимаются в 14 кружках художественной самодеятельности. За это время дано 43 концерта, из

них 12 — в подшефных колхозах и совхозах, 16 — в цехах комбината химического волокна. 21000 зрителей присутствовало на них.

На трех факультетах университета культуры (здоровья, музыки, для родителей) занимается 1350 химиков и строителей. За это время проведено 22 тематических вечера. Лучшие из них — «Союз серпа и молота», «От штурма Зимнего до штурма рейхстага», «Учение и труд человека

в гору ведут», «Встреча трех поколений».

При детском секторе для старшеклассников созданы клубы «Пионер», «Юниатов», «Гренада» и «Юность». Работают кружки: хоровой, гимнастики, драматический, вокальный, оркестр народных инструментов, студия народного танца. 400 учащихся занимаются в кружках и клубах.

Всей работой Дворца руководит художественный совет, в его составе 15 человек.

Сейчас здесь готовятся к юбилею Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С. УСОВА.

## Один из многих

С каждым годом растет в нашем городе число коллективов чей труд определяется как коммунистический.

Упорным трудом в канун 50-летия Советской власти небольшой коллектив бригады Евгении Ивановны Мироновой завоевал право именоваться бригадой коммунистического труда. Работает этот коллектив в ателье «Радуга» фабрики индивидуального пошива.

Как бригада добилась высокого звания? — предупреждая мой вопрос, спрашивает заведующая ателье Н. А. Юдина. — Участвуя в соревнованиях за достойную встречу Октября, каждый член бригады стремился выполнять свою, пусть даже несложную операцию, только с отличным и хорошим качеством. Такая требовательность к себе увенчалась успехом. Борьба за качество совмещалась и с борьбой за выполнение плана. Он систематически выполнялся на 118—120 процентов.

Надо отдать должное и самой Евгении Ивановне. — говорит закройщик В. П. Максимов. — Для всех нас она служит образцом в отношении к исполнению заказов трудящихся. Опытная швея, умелый организатор Евгения Ивановна требова-

тельна не только к себе. Чувство ответственности за дело она воспитывает у каждой швеи.

К словам Валентины Павловны можно добавить, что незадолго до праздника Е. И. Миронова была принята кандидатом в члены КПСС.

Мы уже сказали, что бригада именуется коммунистической. Этого звания в полной мере заслуживает любой ее член. О большинстве из молодых женщин нельзя сказать что-то необычное. Все они — хорошие труженицы, любят свое дело. Старательность — их общая черта. Так можно сказать об Ольге Пестовой, Галине Ткач, Алле Тюриной и других.

Хорошие, старательные... Простые слова. Но как важно, что они относятся именно ко всем. Пожалуй, эти скромные определения и служат ключом в раскрытии успеха всей бригады. роста мастерства ее людей.

Иначе чем же объяснить то,

что все они специализируются в пошиве не только зимней женской одежды, но успешно освоили пошив летнего платья.

Старательностью, интересом к своей профессии объясняется и присвоение Вале Турковой звания «Мастер — золотые руки».

Пока что она одна удостоена этого высокого звания. Но нет сомнения, что его будут удостоены и подруги Вали. Поручкой этому — их замечательное трудолюбие. А учиться есть у кого. Рядом с ними работают знающий бригадир Е. И. Миронова, лучший закройщик области, депутат горсовета, кандидат в члены КПСС В. П. Максимов.

Какие производственные планы бригады в новом году? В социалистических обязательствах записано: к 20 декабря закончить выполнение годового плана: 95 процентов изделий сдать с первого предъявления; совершенствовать свое профессиональное мастерство.

В. ХАЙДУКОВ.

На снимке: лучшая закройщица области В. П. Максимов знакомит членов бригады коммунистического труда с событиями в нашей стране.

Фото М. Разумова.

## Ответственное поручение



В кабинете директора школы собрались секретарь партбюро, проректор, заведующие учебной частью. Подводят итоги работы прошлой недели, намечаются мероприятия на следующую. Четко разграничиваются обязанности, определяются дни, время проведения.

Такие ежедневные планерки дирекции и руководителей общественных организаций в школе № 12 стали традиционными. Они помогают координировать всю работу, не терять чувство перспективы.

Инициатором этих встреч стало партийное бюро, возглавляемое Галиной Андреевной Луканиной.

— Теперь у нас мероприятия не наслаиваются одно на другое, — говорит директор В. Н. Курбатов. — Мне как руководителю стало легче работать. Во всех начинаниях чувствуется направляющая роль партийной организации.

На третий срок избрана секретарем партбюро школы № 12 Галина Андреевна. Чем заслужила она доверие коммунистов?

— Луканина — беспокойной души человек, — говорят о ней в коллективе. — Все дела школы ее глубоко волнуют. Сама беспокоится и других не оставит равнодушными. Прекрасный педагог и человек.

Школа № 12 по воспитательной работе занимает ведущее место в городе. Большая заслуга в этом и партийной организации.

На открытое партийное собрание собрались все учителя школы. Обсуждался вопрос «Одни день работы школы». Собрание тщательно готовилось. Коммунисты проверили обыкновенный рабочий день школы, начиная с первого звонка — зарядка, уроки, перемены, дежурство, политинформация, работа кружков, группы продленного дня и т. д. Выявилось немало недоработок. Обсуждение было очень активным, оно помогло улучшить постановку учебно-воспитательного процесса.

Клубы выходного дня, Хорошее дело. Стали замечать, что интерес со стороны учащихся к ним ослабевает. Проверили работу, проанализировали, пришли к выводу, что комитету комсомола в этом деле нужна помощь со стороны учителей. Теперь заранее составляется план работы клуба, закрепляются ответственные учителя, программа тщательно готовится. Работа стала намного интереснее.

10 и 8 классы — выпускные. Партийное бюро проверило, как учатся выпускники, посе-

щают уроки — и вопрос обсуждается на расширенном заседании.

И так каждый раз — на повестке дня партийных собраний вопросы учебно-воспитательной работы. Заслушиваются сообщения коммунистов, отчеты классных руководителей. Обсуждается работа комсомольской и пионерской организации.

Вдумчивая их подготовка обеспечивает высокую активность как коммунистов, так и беспартийных.

И все же Луканина недовольна работой. Она озабочена тем, что партийная организация еще малочисленна. В школе всего 16 коммунистов. Мало их среди учителей старших классов. А здесь особенно нужно влияние партийной организации.

— Много еще надо работать и над тем, — говорит Галина Андреевна, — чтобы повысить ответственность каждого коммуниста за порученное дело. А это залог еще более высокой боеспособности партийной организации, роста ее авторитета.

Сама Галина Андреевна по мнению коллектива школы, с душой выполняет ответственное партийное поручение.

Секретарь партбюро единогласно избрана делегатом на IV городскую партийную конференцию.

А. КАМЬЯНОВА,  
Фото М. Бабенко.

## В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ, ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
Зал кинохроники. КИНОСБОРНИК № 65 (ДОБРЫНЯ НИКИТИЧ) — в 10, 12, 14 часов. ГАДЮКА — в 16, 18, 20 и 22 часа.  
Октябрь, ВИИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
Космос, ИЗМЕНА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковский плодпитомник (Первомайская, 24) ПРОДАЕТ организациям и гражданам ВЕНИКИ ИЗ СОРГО за наличный и безналичный расчет.

2—1.

Заводу имени Ф. Э. Дзержинского срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: кочегары паровых котлов для работы на жидком и газообразном топливе дежурные электрики автослесари 3—5 разряда токари 3—5 разрядов техник — теплотехник на должность начальника смены паросилового цеха. Обращаться в отдел кадров завода.

2—1.



## О нашем городе

## Впечатления очевидца

Как уже сообщалось в нашей газете, весной юбилейного года в гостях у балаковцев побывал один из ветеранов балаковской комсомольской организации, член КПСС с 1920 года Григорий Григорьевич Котов.

В 1920—1921 гг он работал секретарем Балаковского уездного комитета комсомола.

Ныне Г. Г. Котов является профессором, доктором экономических наук. Им издано более 100 научных работ. Проживает в Москве.

Во время пребывания в Балакове Григорий Григорьевич ознакомился с новым городом, его новостройками, побывал в жилых районах.

После наш корреспондент попросил гостя поделиться своими впечатлениями с новым Балакове. Г. Г. Котов с удовольствием выполнил эту просьбу. Вот что он рассказал:

«Балаково покинул я в декабре 1921 года. С тех пор мне пришлось побывать здесь всего один раз — в 1934 году. И вот в юбилейном году приехал. Впечатления о Балакове трудно даже передать словами. Старый город омолодился. Он стал зеленым. Возникли многоэтажные дома,

парк в центре города, тротуары, электрическое освещение. Всего этого раньше не было.

На улицах старого Балакова стало оживленно. Чувствуется, что город живет кипучей жизнью, а не той сонливой жизнью, какой он жил в 20-х годах.

Но главная перемена —

возник рядом со старым новым город, занимающий огромную территорию. Его можно охватить взором только с высоты полета.

Гигантская стройка Саратовской гидроэлектростанции на Волге, крупнейшего комбината химического волокна, жилых районов нас поразила. Балаковцы ведут наступление на степь. Балаково становится индустриальным городом нашей страны.

С ростом города увеличивается и его население. Уместно привести данные из книги «Население и населенные пункты Самарской губернии» (издание 1928 г. под редакцией Г. Котова). В ней говорится, что согласно переписи населения в Балакове проживало: в 1897 году — 18395 человек, в 1920 году — 24270, в 1923

году — 17396, в 1926 году — 19138 человек, из них мужчин 46,3 процента. А теперь в Балакове насчитывается, как нам сообщили, более 90 тысяч человек. Эти цифры говорят сами за себя.

Хочется привести еще один характерный пример из жизни старого и нового Балакова. Когда работал секретарем уездного комитета комсомола в 1920 — 1921 годах, мне по долгу службы приходилось выезжать в город Самару (ныне г. Куйбышев). Чтобы добраться туда надо было затратить 5—7 суток. Летом добирался быстрее, паромом, а зимой на почтовых лошадах. А теперь из Москвы мы летели до Балакова самолетом всего 3 часа.

Вместе со своими земляками — балаковцами я горжусь Балаковым».